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(G.) Csak a bizonyos vereség előér- 
zete szülhette azt az elkeseredést, amely- 
lyel a debreczeni egyetem létesítésének a 
főszámvevői indítványban kontemplált mó 
dozatai ellen elfoglalt álláspontunkkal szem­
ben való küzdelmükben az ellentábor írás­
tudói a gyanúsítást, a rágalmazást, az 
olcsó hatáshajhászatot és a nagyképűskö­
dést belevitték a tárgyilagos, komoly vitat­
kozásba. Hiába óvtuk ettől a vitát, hiába 
mellőztük el a személyeskedésre való ref­
lektálást, a vita nívója rohamosan sülylyed 
az elposványosodás felé. A süllyesztést 
dr. B a c z o n i Lajos kezdte meg, nyomon 
követte őt dicső munkájában Szabó Jó­
zsef főszámvevő, akihez tegnap este a 
Debreczen czimü lap egy ismeretlen 
czikkirója csatlakozott.

Mi nem követjük ezeket az urakat a 
személyes animozitás terére, nem is vádol­
juk őket sem egyéni önzéssel, sem haszon­
leséssel, hiszen ez reánk nézve merőben 
fölösleges is volna, mert a mi álláspon­
tunk annyira világos, komoly és megdönt­
hetetlen, hogy a rágalmazás hozzánk mél­
tatlan fegyveréhez nem nyúlunk ; hanem 
— nehogy hallgatásunk beleegyezésnek vé­
tessék — igyekezni fogunk minden elle­
nünk intézett támadás érdembeli részét 
eredeti értékére redukálni.

A Debreczen azon kezdi a tegnapi 
czikkét, hogy mi ellenségei vagyunk az 
egyetemnek.

Ebből az egyetlen kijelentésből konsta­
tálható az, hogy a mi álláspontunkat nem 
ismerik, vagy ha ismerik, akkor rosszaka- 
ratulag félremagyarázzák. Hiszen mi teljes 
mértékben méltányoljuk a kultúrintézmény 
létes.iésének eszméjét, lelkesedünk őszinte 
szív.el a debreczeni egyetemért s mi ct-ak 
azok ellen a módozatok ellen harczolunk, 
amelyeket a létesítés költségeinek fedezését 
illetőleg a főszámvevő úgy proponált, hogy 
valóban kétségbe kellene esnünk, hogyha 
csak egy pillanatig is kételkednénk abban, 
hogy a propozicziót elfogadni teljes lehe­
tetlenség, óriási könynyelmüség és határo­
zott abszurdum.

S mégis vannak olyan gondolkozó 
emberek is, akik kijelentik, hogy mi há­
látlan szerepre vállalkoztunk. Kijelenthetik 
ezt, de nem hihetik el a saját kijelentésü­
ket, mert a mi vállalkozásunk bőségesen 
meg lesz hálálva azzal a megnyugtató ön­
tudattal, hogy részünk van abban a küz­
delemben, amely Debreczen város gazda­
közönségének érdekeit sikerrel és jól kép­
viseli és fogja képviselni mindig. Mert 
hiába élezel a laptárs czikkirója, hogy mi 
a debreczeni polgárok „legeltetési írdckci- 
llek“ szócsövei vagyunk, ez az élez nem 
talál, mert éleznek rossz, valóságnak pedig 
felemelő reánk nézve, akik büszkén vall­

juk magunkat a „legeltetési érdekek“ védő­
jének, mert azok a kicsinyeit „legeltetési 
érdekek“ azonosak a város valódi érde­
keivel és kutforrásai a városi lakosság 
vagyonosodásának.

Kiválóan hangsúlyozza a laptárs czikke, 
hogy az egyetem ügye a miudennapias 
érdekeken is felülálló magasabb egyházi 
érdaju No <pár, tw szembe kell állítanunk 
az 'tifcvházi érdéieéjf a város lakossága zö- 
mén«^j^|^5 *^6ekei vei, azt senki sem 
kívánhat}»-' •ÍTŐgy a város érdekeit rendel­
jük alá az egyház — elismerjük-magasabb, 
de nem exisztencziális érdekeinek. Az ér­
dekek harczában nem szabad szem elől 
téveszteni, hogy nem az egyház teszi a 
várost, hanem a város az egyházat!

Nem szeretjük, hogy a laptárs czikk­
irója dr. B a r t h a Béla czikkére hivatko­
zik, amelyre nézve már elmondottuk a 
nézetünket s e helyütt csak azt kívánjuk j 
konstatálni, hogy szívesebben polemizál­
nánk dr. Bartha Bélával, aki — bár 
ellenkező nézeteket vall — nem tart böjti 
pcédikácziókat, nem halmoz össze fráziso­
kat ; hanem, ha nem is czáfol ellenérve­
ket, legalább komoly hangon foglalkozik a 
kérdés érdemi részével. Nem hetvenkedés- 
ből konstatáltuk, hogy úr. Bartha Béla 
czikke nem czáfolta meg érveinket, hanem 
azért, mert a czikk tartalmából, irányából 
és abból a körülményből, hogy egyedül 
mi vettük védelmünkbe a polgárság „legel­
tetési érdekét“, —joggal következtethettük 
azt, hogy hivatkozott czikk megírására a 
mi czikkünkhen kifejtett ellenkező nézetek 
indították a velünk ellentétes meggyőződést 
valló czikkirót.

Még a vallási kozmopolitizmus kulti­
válását is kiolvassa czikkünkből az élénk 
fantáziájú czikkiró, sőt látja a debreczeni 
viszonyok takarója alól kikandikáló lólábat, 
hanem azért nem lép reá arra a lólábra. 
Miért habozik, ha látja ?

De most jön a java! Az egyetem lé­
tesítésének aproposjából merész szárnya­
lással tér át a czikkiró a milleniumi ünnep­
ségek templomi programmjára, amelyhez 
a debreczeni egyetem lét, vagy nem létkér­
désének semmi köze sem lehet.

Következetesen hangsúlyozzák az el­
lentábor czikkirói, de főleg a tegnapi czikk 
írója, hogy protestáns egyetemről van szó 
s azzal gyanúsítanak meg bennünket, 
mintha mi a protestáns érdekek ellen, 
vagy éppen maguk ellen a protestánsok 
ellen küzdenénk. S ebben az indokolatlan 
s részünkről a leghatározottabban vissza­
utasított rosszakaratú rágalomban rejlik a 
mi ellenlábasainknak a legnagyobb téve­
dése. Mi elismerjük a protestánsok feleke­
zeti jellegű egyetemre irányuló aspiráczió- 
juknak a jogosultságát s bár a kormány, 
— mely a budapesti egyetemtől is meg­
vonta a felekezeti jelleget, — alig lesz ve­
lünk egy nézeten, mégis óhajtjuk, hogy a

debreczeni egyetem akár felekezeti jelleg­
gel, akár ilyen jelleg nélkül minél előbb 
létesüljön és minél hatalmasabb kulturin- 
tézménynyé emelkedjék, de a létesítésnek 
a főszámvevő által javasolt módja ellen a 
leghatározottabban tiltakozunk, mert tilta­
kozni a város gazdasági fejlődésének érde­
kében hivatásszerű kötelességünk.

A vallási kozmopolitizmussal és bor- 
nirtsággal való szüntelen és alaptalan rá­
galmazás nem egyéb olyan orvtámadásnál, 
amelyet azért vesznek alkalmazásba, hogy 
a közönség jóhiszemű részét megtévesszék 
és hogy elvonják a figyelmet attól, hogy 
ők nem érvekkel, hanem csak képtelen 
gyanúsításokkal küzdenek.

Igen jól tudjuk, hogy Debreczen vá­
ros rokon a magyar protestantizmussal, 
de ez a rokonság nem arra való, hogy 
Debreczen város csupa rokoni szerétéiből 
tönkre tegye magát. Mi soha egy szóval 
sem mondottuk azt, hogy Debreczen város 
közönsége ne támogassa anyagilag a pro­
testáns egyetem létesítése eszméjének a 
megvalósítását, csak azt hangsúlyoztuk, 
hogy a támogatás olyan legyen, amely a 
város vagyoni és gazdasági viszonyainak 
megfelel. Hiszen Debreczen város közön­
sége hozott is s szeretjük hinni, hogy 
anyagi erejének megfelelőleg ezentúl is 
hozni fog áldozatokat a magyar protestán- 
tizmusnak, de az áldozatkészséggel szem­
ben sem nem helyes, sem nem méltányos, 
sem nem igazságos olyan igényeket tá­
masztani, amelyeket a város közönsége 
csak nagyobb megerőltetés árán elégít­
het ki.

A tegnapi czikk írója meg éppen úgy 
tünteti fel álláspontunkat, mintha bennün­
ket annak elfoglalásánál pártszempontok 
vezéreltek volna. Nyugodt lehet e felől az 
ellentábor, mert a mi hátunk megett nem 
áll semmiféle párt s mert bele sem szó- 
lőttünk volna a vitába, ha felül nem tud­
nánk emelkedni mindazon felekezeti, párt 
és egyéb szempontokon, amelyeket egy 
nagyfontosságu kulturkérdés elbírálásánál 
még csak szóba sem szabad hozni.

Ami végül azon biztosítását illeti a 
czikkirónak, hogy a debreczeni protestáns 
egyetem nem lesz sem tere, sem eszköze 
a prozelita fogdosásnak, abban mi is tel­
jesen meg vagyunk nyugodva, mert ismer­
jük annyira a magyar protestánsokat, hogy 
nem tételezzük fel róluk, miképp kötéllel 
fogják a híveket. Ennek a prozelita-fogdo- 
sásnak sem czélja nincs, sem indoka nem 
volna, hiszen elég tekintélyes számban 
vannak a magyar protestantizmusnak val­
lási meggyőződésből önkéntes hívei.

Tudják ezt a protestánsok is, meg a 
többi felekezetek is, csak az nem tudja, 
aki szükségesnek tartja hangsúlyozni, hogy 
a létesítendő debreczeni egyetemen nem 
lesz hivőfogdosás.

A Debreczen mai számában folytatja
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fejtegetéseit, amelyekre még természetesen 
mi is visszatérünk. Nem azért térünk 
vissza, hogy — mint a hivatkozott lap 
czikkirója mondja — ellenzés! viszkete- 
güuket kielégítsük, hanem azért, hogy nyílt 
őszinteséggel és legjobb meggyőződésünk 
szerint szolgáljuk Debreczen város közön­
ségének valódi érdekeit.

Politikai fairek.
Mpponyi Albert gróf indítványa.

Az igazságügyminiszteriumban, mint 
tudva van, ankétet tartottak amaz indítvány 
tárgyáben, melyet Apponyi Albert gróf 
az iránt nyújtott be, hogy a választások tisz­
taságának biztosítása czéljából bizonyos ren­
delkezéseket vegyenek fel a kir. kúriának 
képviselőválasztási bíráskodásáról rendelkező 
törvényjavaslatba. Az ankét értesülésünk sze 
rint befejezte immár az indítvány részleteiről 
való tanácskozást. Magát az indítványt 
mint halljuk — közvetlenül a húsvéti ünne­
pek után tárgyalás alá fogja venni a kúriai 
bíráskodási törvényjavaslat tárgyában kikül­
dött külön képviselőházi bizottság.

Bánffy és a szerb autonómia
Báró Bánffy Dezső csütörtökre, már- 

czius 26-ára a miniszterelnöki palotába érte­
kezletre hívta össze e magyarországi szerbek 
vezető férfiait. A meghívó az értekezlet czél- 
jául általánosságban a szerb autonómiai ren­
dezését mondja, a meghívottak azonban 
még nem tudják, hogy ezen a kereten belül 
tulajdonképpen milyen irányban és miről fog­
nak tanácskozni. Hir szerint az értekezletre a 
magyar országyülés és a horvát tartomány- 
gyűlés szerb nemzetiségű tagjai, továbbá 
B rankovics pátriárka és gróf K h u e n- 
Héd erváry bán, báró Zzifkovics, 
D u m c s a Jenő szent-endrei polgármester, a 
legutóbbi szerb egyház kongresszus alelnöke 
továbbá dr. Vucsetics Illés, dr. P o 1 i t 
Mihály és Stankovics Dane, a szerb 
kongresszus választmányának alelnöke hiva­
talosak. A püspökök egyikét sem hívta meg

a miniszterelnök, úgyszintén a szélső szerb 
árnyalat vezérfiai sem kaptak meghívót. A 
mérsékeltek ennek következtében Újvidéken 
értekezletet tartottak és bár kifogásolták, hogy 
a szerbség másik árnyalatát melőzték, mé­
gis elhatározták, hogy az értekezleten részt 
vesznek. Valószínűnek tartják, hogy báró 
Bánffy Dezső a kongresszus egybehivása 
és a pátriárka széknek Budapestre való áthe­
lyezése tárgyában hívta össze az értekezletet. 
A konferencziát megelőzőleg 25 ón este báró 
N i k o 1 i c s Fodor meghívására a Thökölya- 
num nagytermében értekezlet lesz.

Az Országos közoktatási Tanács alelnöke.
W1 a s i e s Gyula közoktatásügyi mi­

niszter, mint értesülünk, az Országos Közok­
tatási Tanács ügyvivő alelnökónek 
Beöthy Zsolt egyetemi tanárt nevezte ki. 
Velünk együtt bizonyára a magyar tanügynek 
minden őszinte barátja megelégedéssel üd­
vözli e kinevezést, amely az ügyvivő alelnök 
tiszteletkeltő egyéniségénél, lelkes ügybuzgal 
mánál, kiváló szakképzettségénél fogva egy­
maga biztosítéka annak, ho§y.„ országos 
Közoktatási Tanács uj szervezetében buzgó 
gondozója lesz a magyar kultúrának.

utazása is már jóval azelőtt meg volt állapítva. 
ri.z igaz, hogy Goluchowszki az aduai csata 
után utazott Berlinbe, de már azelőtt meg volt 
állapítva és igy az aduai csatával vagy Olasz­
ország jelenlegi katonai helyzetével nem áll 
összefüggésben.

Az osztrák képviselöház munkarendje.
A képviselöház elnöki helyiségében a 

pártok vezéremberei tanácskoztak a munka­
rendet illetőleg, husvótig elintéznek néhány 
apró javaslatot, husvét után kerül sorra a vá­
lasztási reform, azután esetleg az adóreform­
javaslat is.

A bolgár fejedelmi család Bécsben.
Április második felére Bécsbe várják 

Ferdinánd bolgár fejedelmet; n 
nappal előbb Mária Lujza herezegnő 
ideérkezik Cyrill fiával.
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Külföld.
Goluchovszki berlini látogatása.

A Goluchovszki berlini tartózko­
dása alkalmából szárnyrakelt különféle híresz­
telésekre vonatkozólag következőket Írják Ber­
linből ; Eulenburg gróf bécsi német nagy­
követet nem azért hívták Berlinbe, mintha a 

jhelyzet a Goluchovszkival folytatott 
megbeszélések folytán válságossá vált volna. 
Eulenburg gróf már hetekkel azelőtt, hogy 
Goluchovszki gróf berlini utazása köztudomá­
súvá lett, szabadságot kért, hogy Berlinbe 
mehessen egy rokona esküvőjére. A távirat, 
mely Eulenburgot Berlinbe hívta, nem volt 
egyéb, mint a válasz, melyet ez saját kérvé­
nyére kapott. A német császárnak az a szán­
déka, hogy Olaszországból visszatérve kiszáll 
Bécsben és rósztvesz a tavaszi csapatszemlón, 
semmiféle összefüggésben sem áll Goluchov­
szki berlini tartózkodásával, mert a császár

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZAJA.
A ki nem hallgat a szív szavára.

A délibábok hazájában, azon a szép Al­
földön történt. Ott lakott a Maros mellett a 
gazdag Gonda Mihály egyetlen leányával, 
szemefényóvel, a „szép“ Rózsikával. Jómódú, 
gazdag paraszt volt s ő éreztette is ezt.

Sokat beszélt Rózsikájával erről a nagy 
gazdagságról. Ilyenkor mindig mosolygott s 
kevélyen eregette öblös tajtpipájából a füstöt. 
Sokszor mondta leányának, hogy a gazdagság 
a fő, a többi az mellékes ; még azt is hozzá­
tette, hogy még csak egy gazdag vő hiányzik, 
akkor aztán teljes lesz a boldogság.

Rózsi kát ilyenkor mindig kihagyta a szá­
mításból. A leány meg csak hallgatott ilyen­
kor, s mig az öreg büszkén mosolygott arra 
a gondolatra, hogy leányát nemsokára férjhez 
fogja adni, addig Rózsika egy-egy forró köny- 
csoppet törült ki abból a szép kék szemek­
ből, melyek oly nagy boldogságról tudtak be­
szélni.

Hej, ha az ő édes apja nem lenne ily 
kevóly, nyakas, akkor csakugyan meglenne a 
boldogság, olyan boldogság, melyet hét vár­
megye megirigyelhetne tőle.

Ilyenkor mindig a szép, délezeg Deli 
Pistán járt az esze s valami mindig úgy ösz- 
szeszoritotta a szivét, ha e legényre gondolt. 
Szerette és sajnálta.

*

— Rózsikám, lelkem, vigyázz mindenre. 
En kimegyek a tanyára a munkások után 
nézni, no meg betekintek majd a szomszédba, 
Bokorékhoz. Megnézem őket, hogy van az 
öreg. No meg hat úgyis nemsokára rokon­
ságba kerülünk. Ugye tubiczám ? Bokor Józsi 
az első legény falujában s meg aztán — tette 
hozzá az öreg Gonda különös nyomatékkai — 
negyedfél sessió néz reá.

Mit bánta Rózsika azt a negyedfél ses- 
siót. 0 csak azt érezte, azt tudta, hogy az ő 
szive esek Deli Pistáért dobog. De az öregnek 
nem mert róla szólni. Ismerte határtalan büsz­
keségét.

Az öreg Gonda Mihály jó kedvvel in­
dult útra, — előbb azonban összecsókolta az 
ő „tuöiczáját“, kiről ő oly atyailag fog gon­
doskodni.

Könnyes szemekkel nézett Rózsika a tá­
vozó után. Kényekkel tel ek meg szép szemei 
s csakhamar ki is csordult!',k és végig foly­
tak azon a hajnalpiros arezon. Sirt & szegény 
leány,^— szivéből hullottak a könyek.

Eszébe jutott Bokor Józsi, az az iszá­
kos, korhely, do gazdag legénv, meg Deli 
I ista, a becsületes, de szegény árva fiú. De 
átkozta most ezt a gazdaságot, melynek oly 
nagy az ára : boldogsága, szerelme, mindene, 

*
— Mi bajod Rózsikám ? Miért sírsz ? Ki 

mert téged bántani ?
Rózsika ijedten kapta föl fejét. Előtte 

állt Deli Pista.
Ennek is most kellett jönni, mikor úgy

Leleplezett hazaíiaskodás.
Debreczen, márcz. 25.

(—8.) A honvédelmi budgetnek mostani 
tárgyalásánál két ellenzéki párt egymáson túl­
tett. A szélsőbalnak Eötvös frakeziója, noha 
politikai álláspontja távolabb áll a szabadelvű 
kormányétól, mint a nemzeti párté, mégis kö­
zelebb eső állásfoglalásának adta jelét, mint 
emez. A szélsőbali frakezió politikai programm- 
jában kétségkívül más és pedig szélesebb ke­
retet tölt be a honvédség, mert hisz ez a párt 
a teljesen önálló magyar hadsereget tűzte ki 
maga elé czélul, ellenben a nemzeti párt a 
véderő tekintetében a 67—68-iki szervezeti 
törvényeket akczeptálja ; és mégis az történt 
most, hogy a szélsőbali frakezió a honvédelmi 
tárcza költségvetését megszavazta, ellenben a 
nemzeti párt azt megtagadta.

A két ellenzéki párt evvel a magatartás­
sal kétségkívül kölcsönösen túltett egymáson, 
de e között a kétféle tulliczitálás között igen 
lényeges külömbség fekszik. A szélsőbali frak­
ezió álláspontjának nemcsak törvényes, hanem 
ésszerű oka is van, mert mindig helyén való 
dolog a törvényes viszonyokkal számot vetni 
és nagyon érthető, hogy a szélsőbali felfogás

is te'e van a szivem fájdalommal, keserű­
séggel.

— Hát miért nem felelsz galambom ? Tán 
haragszol rám ? Akkor megyek.

De ezt már Rózsika sem tudta megállni 
szó nélkül.

— Én haragszom kigyelmedre ? ! Ne 
gyötörjön még jobban. Tudja kigyelmed szó 
nélkül is, mi az én bajom. Nem egyszer pa­
naszkodtam már.

- Tán megint apáddal volt bajod ? sír­
ról a korhelyről beszélt ?

Rózsika nem szólt, csak oda borult a 
legény széles mellére és sirt keservesen, úgy 
hogy tán még az — apjának is megesett volna 
rajta a szive. Pista átkarolta karcsú derekát, 
s még jobban magához ölelte, mintha attól 
félne, hogy mindjárt elrabolják tőle legdrá­
gább kincsét.

— Rózsikám, angyalom, miért szenved­
jünk mi, miért gyötörjük szegény szivünket. 
Hisz szeretjük egymást. Ki választhat el ben­
nünket, ha mi nem akarjuk ? Igaz, szegény 
legény vagyok, de van egy kis megtakarított 
pénzem, meg két munkabíró karom. Eltarta­
lak ón téged. Csak te légy az enyém. Ne hal- 
gass senkire, ne törődj senkive'. SuVogva, 
szenvedélyesen beszólt a legény, félt, remegett 
a leány.

— Nem lehet, 'Pista — zokogta a leány 
— ismeri apámat, tudja, hogy a pénz, a gaz­
daság mindene.

— Hát hagyd ott apádat. — Leszek en 
helyette apád, mindened. Jobban megbecsul-
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a mai honvédséget, amely az ő czóljainak 
legalább részben megfelel, az adott körülmé­
nyek között akczeptálja; ellenben annak a 
felfogásnak, amely a honvédelmi budget m g- 
szavazását megtagadja, komoly és tartható 
alapja nincs, legkevésbbó pedig olyan párt 
részéröl, amely, mint a nemzeti párt, a fenn­
álló közjogi alapon áll.

A szélsöbali frakczió tehát valósággal ad
absurdum vitte, a nemzeti pártnak legújabb 
álláspontját és oktatást adott Apponyi Albert 
grófnak és párthiveinek arról, hogy a haza 
védelmi erejének kedvéért a párttaktikai szem­
pontot félre kell tenni.

A honvédelmi tárcza tárgyalása egyéb­
iránt a tegnapi ülésben sem érhetett véget, 
mert az ellenzék a honvédelmi miniszter tiszti 
parancsában, amelylyel a tisztikarnak a kép 
viselöház üléseiről való távol maradást kívá­
natosnak jelzi, szörnyű nagy alkotmányjogi 
sérelmet fedezett föl. Persze ennél alább az 
ellenzék ünem is adja. Pedig a parancs nem 
egyéb, mint a katonai illendőség, tapintat és 
fegyelem folyománya, ami benne kifejezetten 
meg is van mondva. Amit pedig az ellenzék 
támsdásairól mond, az nem sértő, hanem bi­
zonyos elemekre nézve egyszerűen igaz. Aki­
nek nem inge, ne vegye magára.

Az ülés végén egyébiránt nagyot csat­
tant a Fejérváry ostora, amelylyel az ellenzé­
ket és különösen Ugrón Gábort meglegyin- 
tette, amidőn a sóba másként, mint magyarul, 
tudni nem akaró székely vezérre ráolvasta, 
hogy mig Ugrón Gábor ur minden német 
szóért azonnal a hazaárulás legsúlyosabb vád­
jával illet mást, addig Herr Gabriel von Ugrón 
hazafiságával összeférőnek találja, hogy német 
nyelven peticzionáljon. Evvel a tromffal a 
honvédelmi miniszter igazán nevetséges szín­
ben tüntette fel és leleplezte azt a nagyhangú 
hazafiaskodást, amely Ízetlen túlzásokban ke­
resi a hazafiságot csak azért, hogy a szabad 
elvű kormányt hazafiatlanság gyanúsításaival 
illethesse. -------------

A képviselőház ülése.
Budapest, márcz. 23.

A képviselőház folytatta a honvédelmi 
költségvetés tárgyalását. G r o m o n tDezső

lek mint ő — tört ki a legényből a kese­
rűség.

— Nem merek vele ellenkezni — sut­
togta a leány — félek tőle.

Félt a tulajdon édes apjától.
— Hát boldogtalanná akarsz tenni mind­

kettőnket. Azt akarod, hogy úgy k'nlódjuk 
ezt a nyomorúságos életet, amely oly sok 
boldogságot igér. Rózsi, tán nem szeretsz, nem 
szeretsz úgy, amint én akarom. Ha úgy sze­
reméi, mint én téged, akkor velem jönnél, 
nem törődnél semmivel. Élnénk együtt, egy­
másnak.

— Ne kínozzon, úgy is elég a bajom, s 
még is igy beszél. Azt hittem, nem .adna 
megbántani. Kigyelmed volt egyedüli vigasz­
talóm, s most még kigyelmed is szomorít.

— De mikor annyira szeretlek
— Az az én bajom is, hogy nagyon sze­

retem s mégis máshoz kell mennem. De hát 
én r.em tehetek róla. Feledjen el kigyelmed 
’a engem, én is megpróbálok feledni. Most 
pedig Isten áldja meg.

A legény rá nézett azokkal a nagy sze­
mekké1 a remegő leányra és lassan, szomo­
rúan csak annyit mondott:

— Isten áldjon I Légy olyan boldog, a 
mmt azt én kívánom — s ezzel távozott.

A szegény leány szomorúan nézett után'' 
Azt hüte, a szive szakad meg. — Tán ez lett 
volna a legjobb rá nézve.

*

, Van vigeág Gondáéknal. Gonda Rózsi 
akodalmát tartják Bokor Józsival. Mindenki 

Vlgad, örül, csak a menyasszony sápadt, szo-
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államtitkár rektifikálta azokat a különféle 
interpretáeziókat, melyekkel ellenzéki részről 
az élelmi szerek beszerzésére vonatkozólag 
elhangzottak. Kimutatta, hogy őt a követett 
mód megválasztásában semmi más nem ve­
zette, mint kizárólag az ország érdeke, amint 
hogy tényleg a követett eljárásból a régi vi­
szonyokhoz képest az országnak csak 
haszna van

Azután Komjáthy Béla az ellen­
zék loyalitását védelmezte, Horváth 
Gyula pedig a houvódtiszteknek kiadott na­
piparancs miatt támadta 5 Fejérváry 
br. minisztert. És támogatták őket e felszó 
lalásaikban Sima Ferencz, a ki modorával 
elnöki rendreutasítást is provokált és U g- 
r o n Gábor, a ki az élelmi szerek beszer­
zését. K o b i e r s k y-képet stb. hozta 
szóba.

G r o m o n Dezső államtitkár még 
egyszer reflektált Ugrón beszédére. Kijelen­
tette, hogy a kincstárnak haszna van belőle, 
köteíessógszerüen jövőre is az Ugrón által 
kifogásolt utón fog haladni. Miután uedig 
Ugrón által nincs megelégedve, hogy szóló 
a saját társaságának megválasztásában mely 
szempontok által vezetteti magát, a többség 
élénk helyeslése között engedőimet kért Ug- 
rontól, hogy jövőre is saját Ízlése szerint vá- 
laszsza meg társaságát.

Apponyi Albert gróf, Kossuth 
Ferencz Bolgár és Tóth Ernő egy­
hangúan a Ludovika-Akadémia parancsno­
kának napi parancsát törvénybeütközőnek 
mondták.

Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter reflektált az iménti vitára. A föl­
panaszolt napiparancsot az ő rondeletóre ad­
ták ki s azért a felelősóéget el is vállalja. A 
mi pedig a loyalitást illeti, H e 1 f y, K o s- 
suth és Komjáthy beszédére kije­
lentette, hogy ő a legszívesebben hallotta 
nyilatkozataikat, ámbátor, hogy azt kót- 
ségbevonni. soha senkinek esze ágában 
sem voh.

Végül pedig kegyetlenült elbánt U g- 
r o rí Gáborral, azzal az U g r o n Gáborral, 
a ki mindig a német levelezés Jelien demonst­
rál, s a ki szabadalmazott hazafi és őre a 
közjognál.. Ugyanennek az U g r o n Gábor­
nak felmutatta Fejérváry b. egy 
németül irt beadványát : An das k. i,k. 
Reichskriegministerium; aláírva:

Gabriel von Ugrón.

moru. Néha, néha megtöri! szemeit, csak úgy 
titokban, hogy ne lássák. — A násznép csak­
hamar tánezra perdül a vig muzsikaszó mel 
lett — Felednek mindent, csak a jelennek 
élnek.

Egyedül a menyasszony gondol a jövőre 
s ’'yenkor úgy érzi, mintha kést mártanának 
a szivébe.

De azért mulat, tánczol. Nem akarja, 
hogy lássák, hogy csak ő szomorú.

Pedig volt még valak', aki tán még szo­
morúbb volt. Ott ül a korcsmában, előtte bor, 
mellette czigány.

Deli Pista feledni akar. Mulat, vigad, de 
— sírva. Isz'k, hogy legalább néhány perezre 
feledhessen. A ezigany meg huzza keservesen. 
A legény bele-bele kurjant.

— Húzd, a ki lelke van. Deli Pista mu­
latni 8kar. Ne tudja senki, hogy boldogságo­
mat temetem — és rákezd a nótájára : 
„Megveri engem a Teremtő áldást hozó két 
keze“ ...

De egyszerre csak elakad hangja, rábo- 
rul az asztalra és a dólczeg, szálas legény sir, 
zokog. mirrt egy gyermek.

A czigány még huzze, huzza kóser ve­
sén . . .

*

Három egész esztendő óta asszony már 
a „szép“ Gonda Rózsi. Ez alatt az idő alatt 
de sok történt. De’i Pista is talált már azóta 
valamit, egy kicsit abból a boldogságból, porit 
három óv vei előbb elvesztett.

Irodalom.
Mozgalmas féierztendö következik ránk. 

Az ezredéves fennállás vtiágra szóló ünnepé­
lyei, országos kiállítás, nemzetközi kongresz- 
szusok, érdekes törvényhozási ülésszak — fo­
kozott mértékben kihívják az újságolvasó 
müveit közönség figyelmét s fölkeltik érdek­
lődését az események színhelyétől távol élők­
nek. Ily időszakban senki sem nélkülözheti 
a napilapot. Melegen ajánljuk azért a t. kö­
zönség figyelmébe a Pesti Hírlapot, mely ma 
elismerten a legjobban szerkesztett slegbővebb 
tartalmú napilap : azonkívül, hogy napról- 
napra sokkal több olvasni valót nyújt, mint 
a többi napilap, még külön kedvezmények­
ben is részelteti olvasóit. Ezek közt a legú­
jabb, hogy havonkint csinos kis jegyzóknap- 
lót is ad előfizetőinek, akik máris nagyon 
megkedvelték ezt a csinos és hasznos kis mel­
lékletet. Azt már említenünk sem kell, hogy 
a Posti Hírlap munkatársai közt a legjobb 
nevű publicisták és szépirodalmi Írók foglal­
nak helyet s Jókai Mór és Mikszáth Kálmán 
folyton ide írják legbecsesebb dolgaikat. A 
jövő negyedben Jókaitól regényt, Mikszáthtól 
hosszabb elbeszélést helyez a szerkesztőség 
kilátásba. A Pesti Hírlap naponkint 20—24, 
vasárnaponkint 32— 46 oldal terjedelemben je­
lenik meg. Előfizetési ára egy hóra 1 Irt 20 
kr, negyedévre 3 frt 50 kr. A Párisi Divat 
czimü, fényes kiállítású, hetcakint megjelenő 
divatlappal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. — 
Mutatványszámokat mindegyik lapból küld a 
kiadóhivatal (Budapest, V. váczi-körút 78., a 
Pesti Hírlap házában.)

Egyről-másról.
Divat a botokban.

A bothordást a jól öltözött úri emberek 
tavasszal karolják föl és télen ejtik ismét el 
Az idei tavasz fordulatot jelent a botok di­
vatjában.

Az egy darabból készült naturbotok, va­
gyis magyarul tőről metszett botoknak csúfolt 
bunkókat és a fehér csontfejü pálezákat egé­
szen félretették a korrektül öltöző emberek, 
ezek helyett három-négy fémkarikás fogóju 
fényezett, gömbölyű sótabotokat és vékony 
tekenőshéjszerü suhogó pálezákat használnak. 
Rövid, bütykös spanyolnádakat is hordanak 
kissé barnára pörkölve, általában az idén a 
rövid botok járják, úgy hogy a sétapálezák 
megszűntek szinte támaszokká lenni és most 
már egyedüli rendeltetésük az, a mely a két 
végükkel áll összeköttetésben.

Feltűnt az idén a botok botja is, az úgy­
nevezett nagy bot, mely némi túlzással vegyes 
kereskedésnek is nevezhető. Egyik kávóházban 
mutattak a minap egyet.

A gazdája, valami élelmes vigécz, a pénz- 
tárosnőnek tette a szépet, mikor a kávétündér 
eltörte a varrótűjét és másikat keresett.

— Szolgálhatok talán — szólt a nagy 
bot gazdája és lecsavarta a sótabotja fejét, 
az előtűnt üregből varrótűk kerültek alő.

Később szipka, majd gyufa kellett va­
lakinek, a nagy botban az is találkozott.

Most már a közérdeklődés a bot köré 
csopoitosult: Mindenki kórt valamit és a cso­
dabot bőven öntötte a kívánt holmikat.

Tintatartó, to", Írón, kés, keztyük, apró 
virágcsokrok, inggombok, csipőgombolók stb. 
kerültek elő.|

Egy nagyon kiváncsi ur arra kérte a bot 
tulajdonosát, hogy egy kis viczmálist húzzon 
ki a csodajószágából, a mire az önérzettel vá­
gott vissza :

— Kérem, ez ón botom nem panamás 1
A kik ágyukat, hadihajókat kértek, azo­

kat biztosította afelől, hogy otthon van nek 
ilyen tartalmú botja is.

Végül, mikor már kipózolta magát és a
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loot is üres lett, akkor összecsavarta, megpör­
gette a két ujjábán és azt mondta :

— Hát kéremássan, tessék Ígérni érte .
Vevő is akadt volna, de mind sokat akart 

a bottól, végre egy ur már szinte kifizette, 
mikor megint mást gondolt és letette.

— Bocsánat, nem vehetem meg.
— Miért, kéremássan ?
_ Mert nincs benne csizmahuzó 1
.erre az irgalmatlanul rossz viczczre a 

derék üzletember is elveszítette a türelmét es 
a bot másik végét mutatta a válogatós ve-
V^n6 Á csodabot különben most, mint egy testi 
sértésekkel komplikált botrányos kihágás cor­
pus delicti]e a II. kér. kapitány asztalán te­
kinthető meg. _______

Vidék.
= Feketehimlö Szabolcsban. Megírtuk a 

napokban, hogy Szabolcsvármegyóben jar- 
ványszerüen lépett fel a feketehimlö. Mint 
nyíregyházai tudósítónk írja, a múlt hóban 
volt DombrádonS beteg. E lio kö­
zepéig megbetegedett 6 ; ezek közül meghalt
1, ápolás alatt van 4, meggyógyult 10. K a- 
nyarán volt 3 beteg. Márczius első fe­
lében megbetegedett 3, meghalt 2, felgyógyult
2, ápolás alatt van 2. V ö r ö s m a r t o n 
volt 2 beteg, márczius 1-tól megbetegedett 4, 
mind a 6 meggyógyult. S z a 1 ó k á n volt 
5 beteg, meggyógyult 4, ápolás alatt van 1. 
Eszenyben megbetegült 7, mind fel­
gyógyul t^^árjg bál M.-Telegden. ?Mező Te
legden folyó évi április hó 9 én fa Körözsvöl- 
gyi szálloda nagytermében tánczestélyt rendez­
nek, az iskolás gyermekeknek a milleniumra 
való felutazási költségei megkönnyebbítésére.
A rendezőség élén T e 1 e g d y József or­
szággyűlési képviselő, F 1 a t t Jenő, V a t- 
t a y Gyula s N a g y Antal állanak.

= A nyíregyházi gymnasium szubvenczi- 
onálása. Nyíregyházáról táviratozzák nekünk : 
Heinrich Gusztáv egyetemi Gtanár és 
miniszteri biztos ideérkezett, hogy a gymna- 
siumi tanácscsal érintkezzék az intézett 
nagyobb mértékű szubvenczionálása 
ügyében. ________

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HÍRLAP“
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap előfi­

zetési ára:
Egész évre............... 10 frt.
Fél évre.....................5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban Kutas i 
Imre könyvnyomdájában, valamint T e 1 e g d i 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta-

hivatalok utján.
Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 

kiknek előfizetésük márcz. hó végével lejár, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fönnakadás tör­
ténjék

NAPI HÍREK.
Debreczen, márczius 24.

Időjöslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczenöe 

jelentése szerint a következő idój&rás

es

1 uldott távirati 
várható

— Márczius 26. — 
Változás nem várható.

— Boldog-asszony ünnepe A kathólikus 
világ ünnepet ült a nini napon, gyümölcs 
oltó boldogasizony ünnepét, a mely alka­
lomból a helybeli római kathólikus templom­
fényes istenitiszteletet tartottak, a következő 
sorrendben : Reggel hót órakor Kováé 
Márk csendes szent misét mondott, utána 9 
őrkor Dr. W o 1 a f f k a Nándor püspök 
misézik, fényes segédlettel, az ünnepi szent

neszédet pedig szintén K o v á c s Márk 
tartotta. A fél tizenkét órai csendes misét 
Pálffy Béla mondotta. Délután három 
órakor az ünnepélyes vecsernyét Molnár 
Béla mondotta s végül az öt órai konteren- 
czia beszédet Dr. W o 1 a f 1 k a ;Nandor 
püspök tartotta meg.

— Debreczen szervezete. Debreczen varos
szervező nagybizottsága ma délután fél 3 óra­
kor gróf Dégenfeld József főispán elnök­
lete alatt tartott ülésében tárgyalta az adó- 
ügyosztály szervezetére vonatkozó tervezet 
részleteket. A bizottság holnap délután folytatja 
tanácskozásait.

— Városi közgyűlés. Debreczen város tör­
vényhatósági bizottsága holnap délelőtt 9 óra­
kor tartja meg gróf D ó g e n 1 e 1 d József 
főispán elnöklete alatt rendes havi közgyűlé­
sét a kővetkező tárgysorozattal : Polgármes­
teri jelentés 1896. évi január — február hó­
napokról Pénzügyminiszteri leirat az adó- 
felszólamlási bizottság megalakítása tárgyában 
gyában. Tanácsi előterjesztések : Szabolcsvár- 
megye közönségének a belügyminisztériumhoz, 
93,756/895 sz. körrendeletének hatályon kívül 
helyezése végett, ugyanoda intézett s ide tá­
mogatás végett küldött feliratára. Abauj-lor- 
namegye közönségének, a nyugdíjtörvény mó­
dosítása iránt a belügyminisztériumhoz inté­
zett s pártolás véget ide megküldött feliratára. 
Kolozsvár város közönségének, az ottan lé­
tesítendő második Pasteur-íele gyógyintézet 
felállítása iránt, a belügyminisztériumhoz in­
tézett s pártolás végett ide megküldött fel­
iratára. A „Frőbel“ gyermekkart segélye iránti 
kérvényére, A debreczeni munkás dal-egylet 
nek az ezredéves országos dalünnepólyeni 

I részvehetés czélsábóli segély iránti kérvényére 
A népnevelési bizottság kiegészítése tárgyában,
A debreczeni dal-egylet köszönő iratára, A 
Dedó utczai volt iskola telek értékesítése és a 
Cser-utczáról Tímár utczára nyúló nagy üres 
teleken óvoda létesítése iránti intézkedés tár­
gyában. A debreczeni ágostai hitv. ev. egy­
háznak báli nyomtatványok díjmentes nyo­
mását megadó tanácsi végzés elleni fellebbe­
zésére, Községi kötelékbe felvétel iránti kér­
vényekre, Katona József telek eldarabolhatás 
engedélyezése iránti kérvényére, Polgárosítás 
iránti kérvényekre, és Orosi és bába okleve­
lek kihirdetése.

— A vármegye egy éve Több Ízben tet­
tünk már említést arról, hogy a miniszter leg­
utóbb elhatározta, miszerint az eddig szokás­
ban volt két féléves közigazgatási bizottsági 
ülés helyett a jövőben csak egy tartassák a 
rendes havi ülések kivételével és pedig mm 
dig márczius hónapban. Az első ilyen köz- 
igazgatási bizottsági ülés Hajdú vármegyében, 
miután a szakreferensek a vármegye múlt évi 
közigazgatási életét tárgyazó jelentéseikkel 
elkészültek, szombaton, f. hó 28 án, délelőtt 
kilencz órakor lesz, a ^vármegyeháza nagyta­
nácstermében, gróf Dégenfeld József fő 
ispán elnöklete alatt A kiválóan fontos dol­
gokat tárgyazó jelentések részletes ismerteté­
sére annak idején rátérünk.

— Debreczen varos lobogója, a debre­
czeni hölgyek mozgalma városszerte nagy tet­
szésre talált, s nemsokára együtt lesz a mille- 
niumi lobogó elkészíttetésére szükséges összeg. 
A lobogó még április hónapban elkészül s ez 
alkalommal annak felavatását nagyszabású 
ünnepségekkel szándékoznak összekapcsolni, 

felavatás maga a ‘megszokott formában,A ___ _____ „ . _ „
koszorús leányokkal és szegbeverósekkel tör­
ténik. A felavatás szertartását valószínűleg 
társas lakoma és este tánczestóly is fogja kö 
vetni.

— Az adófeiszólamlási bizottság tagjai. 
(Csak a napokban közöltük, hogy a belügymi

niszter az 1896/97 és 98 ik években a debre­
czeni pénzügyigazgatóság kebelében működő 
állami egyenesadó elleni felszólamlási bizottság 
elnökévé K a r a p Móri, helyettesévé pedig 
K o m 1 ó s s y Dezsőt nevezte ki. A mai na­
pon megérkezett a bizottság tagjainak kine­
vezése is, a mely szerint e bizottság tagjai 
K o m 1 ó s s y Dezső, Szentkirályi 
Tivadar, Tóth Kálmán és S t e i n f e 1 d 
Antal lettek.

— Vidéki házak adómentessege. Érdekes
pártolandó felirat érkezett ma támogatás 

végett Debreczen város közönségéhez Győr 
város közgyűlésétől. A kormányhoz és az or­
szággyűlés kópviselőházához intézett győri fel­
irat a vidéki házak adómentességéről alkotott 
törvény olyórtelmü módosítását kéri, hogy uj 
épületekre és toldalékokra 20 évi, lerombolt 
ház felépítésére 18 évi, uj városrészekre pedig 
20 évi állami házadómentessóg engedélyeztes­
sék. A feliratot a város április havi közgyűlé­
sén tárgyalják.

— Börtönre ítélt törvényhatósági bizott­
sági tagok. Nemrégiben közöltünk lapunkban 
egy törvényszéki végtárgyalásró) szóló referá- 
dát, a mely szerint a helybeli királyi törvény­
szék idősb. U z o n y i Péter és L á d a János 
hajdú-böszörményi lakosokat, a vármegyei 
törvényhatósági bizottság tagjait hamis tanu- 
zásért elítélte. A fennálló törvények szerint a 
törvényszék által elitéit egyének nem lehetnek 
törvényhatósági bizottsági tagok s most P a k- 
sy Károly Hajdú-Böszörmény város polgár- 
mestere indítványt terjesztett a vármegye iga­
zoló választmánya elé, miszerint idősb U z o- 
n y i Péter és Láda János bizottsági tago­
kat bizottsági tagságuk jogerős gyakorlatától 
felfüggessze, miután azok indokolt vádalá he­
lyezés után a törvényszék által elítéltettek. Az 
igazoló választmány ez ügyben szombaton 
délután három órakor tartja meg K a r a p 
Mór elnöklete alatt, a vármegyeháza nagy ta­
nácstermében ülését.

— Hihetetlen hir. A miről hosszú időn 
keresztül hinni sem mertünk, most a megva­
lósulás stádiumában van. Debreczenbe 1 ártezi 
forrást fedeztek fel. Az állam vasú ti fütőhaz 
tégláskerti kibővítési munkálatainál a vállal 
kozó a szükséges vizmenynyiség megszerzésére 
kutat furatot s a fúrás alkalmával normális 
mélységből óriási mennyiségben bugyogott a 
víz fel. A nyolez czentimóter átmérőjű kive- 
zetöcső száját elzárták, miután a hatalmas 
erővel kitóduló viz elboritással fenyegetne a 
környéket. Hogy a forrás állandó és bő, azt 
élénken illusztrálja az a körülmény, h°gy a 
kiömlő viz langyos meleg. A közeli he­
lyekről már oda járnak vízért, de azt mindjárt 
nem használhatják, hanem először le ke hű­
teni. Azután igen kellemes ize van, a mi 
mindenesetre elsőrangú, számottevő tulajdon- 

- Utasítás az adóki vető bizottságoknak. 
Az adókivető bizottságok elnökei számára 
terjedelmes uj utasítást bocsátott ki legköze­
lebb a pénzügyminiszter. Az utasítás az ál­
lamkincstár jogos érdekeire való tekintette 
kötelességükké teszi az elnököknek egyebek 
közt az arra való ügyelést is, hogy a törvény 
ama határozmánya, mely szerint az adóié - 
szólamlási bizottság föl van jogosítva a tmni- 
mális tételeknél kisebb adóalapot is megái la 
pitani, csak akkor alkalmaztassák, midőn 
az adózó által előmutatott egész hitelességgé 
biró világos adatok és bizonyítékok állana 
rendelkezésére; továbbá, hogy azon adózó 
adója, kiknek több üzletük, vagy foglalkoza 
suk van s kiknek adóját a kivető bizottság 
az összes üzletek, vagy foglalkozásuk után 
egy összegben állapította meg, mindenik uz 
let, vagy foglalkozás után elkülönített össze
frukhpn flllanitflpetiir
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— A vármegyei erdészeti bizottság ülése.
Jlajduvármegye erdészeti bizottsága — mint 
lapunkat értesítik — szombaton délután a 
vármegyeházán Pénzes Sándor elnöklete 
alatt ülést tart, a melyen fontos erdészeti ügye­
ket tárgyalnak, illetőleg intéznek el.

— Az érettségi vizsgálat reformja. A 
középiskolai oktatás eredményére nézve nagy- 
fontosságú értekezlet volt az, amely Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszter elnöklete 
alatt az érettségi vizsgálatok ügyével foglal­
kozott. A vitatkozás anyagául főleg két kér­
dés szolgált : az egyik, hogy nem volna-e 
helyes egyes kitünőbb tanulókat az érettségi 
vizsgálat szóbeli része alól fölmenteni; a má­
sodik pedig, hogy miképpen lehetne az érett­
ségi vizsgálat alaki részét egyszerűsíteni ? Az 
elsőre nézve a többség véleménye az volt 
hogy a fölmentós csak egészen ^kivételes ese­
tekben történjék ; a másodikra nézve pedig 
hagy az érettségi vizsgálat főként az Ítélő­
képesség kipuhatolására szolgáljon. A vi­
tatkozásban maga az elnöklő miniszter is 
részt vett.

— Meghívó. A debreczeni jótékony nő­
egyesület 1896. márcz. hó 27-én d. u 5 órakor 
az árvaház üléstermében tartandó választmányi 
gyűlésére. 1. Segélyezés. 2. Folyó ügyek. Ké­
retnek a választmányi tagok, hogy minél ua- 
gyoob számmal jelenjenek meg és a legköze­
lebbi közgyűlés határozata szerint az általok 
gondozott szegények állapotáról referáljanak, 
vagy amennyiben ezt személyesen nem tehet­
nék, Írásban okvetlenül küldjék be. A z e 1- 
n ö k s é g.

— Milléniumi emlékérmek. A magyar 
nemzet 1000 éves fennállásának emlékünne­
pére az első emlékérmek Juhász József a 
mürnbergl órczmüintézet vezetője tervei sze­
rint előkészületek. Az érem előlapján F e- 
r e n c z József ő Felsége jól sikerült arczképe 
mellette Árpádnak a honalapítónak jól sike­
rült arczképe látható. Mindkét arczkép felett 
Szent István koronája emelkedik. Árpád 896 
— I. Fér. Józs. 1896. felirattal. Ez által a 
honalapitás a kereszténység behozatala és a 
jelenkor eszméi vannak kifejezve illetőleg jel­
képezve. Az érem másik lapján a kiállítás tör­
ténelmi csoportjának főépületei láthatók Ez­
redéves országos kiállítás. Emlékérem. 896. — 
1896. felirattal. Ezen emlékérmeket mint igen 
alkalmas olcsó ajándéktárgyat ajánljuk a kö­
zönség szives figyelmébe. Egy d r b. ára 25 
kr. Kapható • C s á t h y Ferencz és Társa 
könyvkereskedésében Egyháztór 344 sz. a 
nagytemplomnál.

—- Nyilvános nyugtató és köszönet. Az
építő iparos tanonczok vizsgái ösztöndíjának 
gyarapításához Horváth és Biczó építő mester 
urak 10 forinttal járultak. Fogadják kegyes 
adományukért az iparos tanoncziskolai bizott­
ság és a jutalmazandó építő iparos tanonczok 
nevében hálás köszönetemet. D ó c z y Gedeon 
ip. tanoncziskolai igazgató.

Egy elsőrangú, népszerű, könnyen terjeszt­
hető biztosítási intézmény megbízható, tevé­
keny főügynököt keres. Ajánlatok „Pro­
ductiv 18935“ alatt Goldberger V. A. hoz 
czimzendők Budapestre, Váczi-uteza. Csak 
tényleg szerzőkópes erők vétetnek iekintet.be.

súlyosan megsérült ember ekkor fájdalmában 
sikoltani kezdett s rászólt a gondatlan moz­
donyvezetőre, ki a |N a g y András vallomása 
szerint ezzel a szavakkal felelt: „Mit ó b ó- 
gatsz, még nem haltál bele. A 
gondatlan, de emellett brutális mozdonyveze­
tőt ajánljuk az illetékes körök figyelmébe. — 
Nagy András 37 éves ref. 4 gyermeknek 
apja. A szegénynek ballába fejét minden va­
lószínűség szerint amputálni kell.

7 Boltfeltöré*. Debreczen vagyon és köz- 
biztonságra nem valami ólónk világítást vett, 
hogy Debreczenben alig mulhatik el hót, 
hogy egy-két betörést ne kövessenek el azok 
a mélyen tisztelt gazemberek, akiket bizony 
nagyon kevés esetben tnd kózrekeriteni a ren­
dőrség. Az éjszaka Nagy Gábor csapó-ut- 
czai szappanos üzletébe törtek be ismeretlen 
tettesek. Leverték, és illetve álkulcscsal ki­
nyitották az üzletnek utczára nyíló ajtaját s 
onnan a kézipónztárból 50 frtnál több pénzt 
elemeitek, hanem a szappan árukat érintetlen 
hagyták. Az esetről jelentést tettek az első 
kerületi kapitányságnak, mely a nyomo­
zást a legszélesebb körben megindította. Az 
első kerületi kapitányság különben arról 
nevezetes hogy még ebben az évben, minden 
den tolvajt kózrekeritett, a kik a kerületbe 
lopást, vagy rablást követtek el.

? A lejtő végén. Valamikor jobb mód 
ban ólt Kocsis Bálint. Házacskája is volt, 
a mi után járt egy kis föld is. De az ital, az 
a veszedelmes ital elúsztatta mindenét. Elő­
ször a háza udvarán verték meg a dobot, azu­
tán meg lassanként a rokonai is megtagad­
ták tőle a segítséget. Szolgálatba állott ké­
sőbb, de átkos szenvedélye miatt sehol sem 
tűrték meg. Végre is teljesen elzüllött csavargó 
lett Az ital, mely anyagi romlását, erkölcsi 
sülyedósét elősegítette, megtámadta végül az 
egészségét is Tegnap az utczán fogta el a 
rendőrség, mint dühös őrjöngőt. A 
tremens kitört rajta s eszeveszett garázdálko 
dósokat vitt végben a mányi utczán. Beszál­
lították a börtönbe, honnan a kórházba kerül.

hosszú időn keresztül nagyon nehezünkre fog 
esni őt színpadunkon nélkülözni. Ma búcsúzik, 
el tőlünk a rokonszenves színész, de nem vég­
legesen. Nem kívánjuk, hogy visszatérjen hoz­
zánk, mint a debr. szintarsulat tagja, mert az 
csak visszaesést jelentene, — de óhajtjuk, 
hogy jöjjön el hozzánk gyakran, minden év­
ben s gyönyörködtessen minket is természete., 
művészi játékában. A ma esti ováoziók a me 
lyekben őt a közönség részesíteni szándékozik, 
fényes tanujelei lesznek ennek a szeretetnek, 
a melylyel őt a jó debreczeni közönség kör­
nyezi. Pedig meghiheti Tapolczay Dezső 
hogy a debreczeni közönség szeretőiének osz­
togatásában nem épen bőkezű.

Csak az igazi művészt, az arra érdeme­
seket karolja fel. —d.

* Cserny Berta búcsúja. A mi kiváló 
drámai művésznőnk, a ki nem egy kellemes 
estét szerzett nekünk kitűnő művészetével 
Vasárnap este fog utoljára fellépni a Debre­
czeni színpadon a „Holtomigla n-w 
ban. A művésznőt bucsufellépte alkalmával a 
közönség meglepetésben s zajos ovácziókban 
fogja részeltetni.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Csütörtök : Orpheusz, operette.
bo­

hózat.«
játék.

Péntek : Demi, az amerikai majom 

Szombat : Három Kázmór, énekes 

Vasárnap : „Holtomiglan,“ énekes vig

vig-

Rendőri hírek.
? Baleset a fütő házban. Nagy And­

rás vasúti fütő végzetes baleset áldozatául 
esett tegnap, mely baleset, hogy még végze­
tesebbé nem vált, csak a véletlennek köszön­
hető. A szorgalmas vasúti munkás ugyanis 
rendelet szerint d. e. 11 órakor a 1182 sz. 
tartalék mozdony tisztogatásával volt elfog­
lalva a fütőházban, mikor Raff Ferencz 

mozdonyvezető a szabadon álló 1230 sz. moz­
donyt rátolatta a tisztogatás alatt álló moz­
donyra, mely alatt Nagy András épen egy 
csavart igazított meg. A lökés követkeitóben 
a szegény ember lábán keresztül fordult 
mozdony kereke s lába fejét összezúzta. Aituk,

játék.

Klári.
A franczia vaudevillek egyik sikerültebb­

je, a „Klári“ került az este előadásra Somló 
Emma fellépésével. Hogy az előadást a félig 
meddig már távozóban lévő színészek nem 
valami magas nívóra emelték az bizonyos, 
mert régen nem unatkozott a publikum annyit 
a színházban, mint tegnap.

Egyedüli oázisként a kis Somló Emma 
játéka szerepelt s habár ez a szerep nem illik 
egyéniségéhez, kedves, üde, természetes játé­
kával feledtette a szerep és szemólyesitője kö­
zött fennforgó disszonancziát. Kis terjedelmű 
hangja kellemes és csinosan cseng s olyan 
hálást tett játékával a közönségre, a melyet 
nagyon sok routinirozott színésznőnek nehéz 
elérnie, különösen pedig a debreczeni publi­
kumnál.

Mindezek daczára még mindig jóindulatú 
tanácsként azt mondhatjuk a kisasszonynak, 
hagyjon fel az operettekkel, válassza a szende- 
szerepkört, mert ez a tér fényes dicsőséget log 
színpadi működésének szerezhetni.

—d.
* A ml „Tapink* búcsúja. Tagadhatatlanul 

a debreczeni színtársulatnak három óven ke­
resztül egyik legkedveltebb, de legkedvesebb 
tagja is volt T a p o * 
mi bohém világunk .

törekvő színész szorgal-

1 c. z a y Dezső, a kit a 
egyszerűen „Tapi“ nak

Millenium.
ereklyék a történelmi kiállításon.

az ezredéves országos kiállításnak: már 
külső megnyilatkozásában is legkiemelkedőbb 
és legérdekesebb része, a történelmi főcsoport 
egyre nagyobb számban kapja a kiváló érdekű 
történeti ereklyéket. Legutóbb báró P r ó n ay 
Dezső főrendiházi tag személyesen hozta ha 
mindazokat a becses emléktárgyakat, melyek 
családja tulajdonában vannak. Ezek közül kü­
lönösen érdekes két arany váza, melyek 
egyike trónon ülő királyt ábrázol; továbbá 
aranyozott ezüst zománezos kard- és mente­
kötő és egy igen értékes ostábla ezüstből, fi- 

delirium 1 ligrán és rekeszes zománcz díszítéssel, kalcze- 
don és achatkövekkel. A hagyomány szerint 
ez utóbbi emléktárgy az erdélyi, Bornemisza 
család és még korábban A p a f f y Mihály 
fejedelem tulajdona volt. Rendkívül érdekesek 
azok az emléktárgyak is, melyeket gróf A n- 
d r á ß s y Dénes Krasznahorka-Váraljából kül­
dött be a történelmi főcsoport számára. E tár­
gyak legnagyobb része XVII. és XVIII. szá­
zadbeli bútorokból és konyhafelszerelésből áll. 
Van továbbá egy teljes magyar ruhadisz ma- 
lachitból és filigrán ezüstből álló öv, mellkötö, 
forgó, kard, sarkantyúk és malachit gombok 
nagy számmal. Vannak azután igen értékes, 
pazar díszítésű lószerszámok a XVII. század­
ból, az egyik aranybrokát nyeregtartóval, a 
másik vert ezüst díszítéssel, régi török nyereg­
tartóval, a harmadik keleties diszü fityegökkel 
és ezüst pikkelyekkel. Újabban még a nagy- 
kanizsai izraelita hitközség is küldött be tár­
gyakat a történelmi kiállításra ; három ezüst 
serleget, két födeles ezüst kupát és két ezüst 
tálezát.

Angol hirlapirók Budapesten.
A londoni külföldi hirlapirók szindiká­

tusa, amely eddig is nagyon élénken foglalko­
zott a magyar millennium ügyével, legutóbb 
elhatározta, hogy az angolországi és amerikai 
lapok képviselői, valamint a londoni nagy 
napilapok kiküldöttjei Budapestre jönnek, hogy 
a készülő kiállításról már most referálhassa­
nak lapjaikban. A kiállítás igazgatósága, a 
melynek ezt a szándékukat bejelentették, a 
legnagyobo előzékenységgel kívánja az angol­
országi hirlapirókat fogadni s megkérte az 
Otthon Írók és hirlapirók körét, hogy a 
fogadásban vegyen részt. Az angol hirlapirók 
április első felében érkeznek Budapestre. 

Tribünök az újságíróknak 
A millenniumi nagy ünnepekre, legfőkó- 

pen a királyi palota alapkő letéti ünnepére 
(junius 6 án lesz! és a szent koronának az uj 
országházba vitelére, valamint a törvényható­
sági bandériumnak a budai királyi várpalo­
tába történő hódoló felvonulása alkalmára 
(junius 8-án) a miniszterelnök a hirlapirók 
számára alkalmas helyeken tribünöket emel-

vógignózhetik aznevezett el. A fiatal, --------- --------------- „ .
mát és ambiczióját siker koronázta, a mennyi- let. a honnan kényelmesen 

j ben május elsejétől kezdve a vigszinház tagja egész aktust ......... ...
a i lesz. Három színi saison alatt úgy megszok-y Ezekre a tribünökre a külföldi hírlapírók 

úgy megszerettük őt, hogy bizony bizony is kapnak majd meghívókat A meghívó-
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kát annak idején a miniszterelnöki sajtó-osztály 
küldi szét. . , ... ,A miniszterelnök a hírlapíróknak egy 
többször hangoztatott óhajtását teljesiti ez ál­
tál s módot nyújt nekik, hogy esetleg mar az 
események közben nyugodtan és kényelmesen 
referálhassanak lapjaiknak. .......

Tiszteleti és szabadjegyek a klal itáson.
Az ezredéves kiállításra kiadandó tisz­

telet-jegyek, szabadjegyek szolgálati és niun- 
kásjegyek kiadása már csak rövid idő kér­
désé. A jegyekor most nyomatják, s most 
állítják össze mindazoknak a jegyzéket, akik 
joggal igényt tarthatnak ilyen jegyekre. A 
jegyek kétfélék lesznek, állandóak és időlege­
sek. Mindenfajta jegy más és más szinti ; 
az állandó tiszteletjegy s á r g a, a szabad 
jegy rózsaszínű, a szolgálati jegy 
z ö 1 d, a munkásjegy chamois. A je­
gyek szövege ez:

Az 1896 iki ezredéves országos kiállítás 
igazgatósága. Az ezredéves országos kiállí­
tás látogatására jogosító

Szabadj egy.
Érvényes........................................... részére.

— Kívánatra felmutatandó. — 
Budapest, 1896................ hó-------n-

A tvlajdouos dáirása : At igazgatóság nevében :

Különfélék.
-f- a garam kis-sallői vérvád. E hónap 

26-án, csütörtökön lesz a Magyar Állam el­
len megindított sajtóper tárgyalása. Az es­
küdtszék előtt Fusz János káplán fos állani 
vádlott gyanánt, a ki a Garam Sálion múlt 
hónap, 6-án történt gyilkosságot leírta a Ma­
gyar Állam-ban. A sajtó-biróság beszerezte az 
iuőközben megtartott fenyitő vizsgálat összes 
iratait s azokat a többi ügyiratokhoz csatolta. 
Iuőközben a panaszos Adler Ignácz öngyil 
kossá lett s a pert most fia folytatja, a tár­
gyalás iránt igen nagy az érdeklődés. Védő 
gyanánt dr. Hortoványi József orszgy. kép- 
' iselő fog szerepelni, a vádlót pedig Guthy 
Soma ügyvéd képviseli. A tárgyalásnál ezút­
tal gyorsírók is alkalmaztatnak

+ Natália királyné betegsége. Belgrádi 
udvari körökben arról beszélnek, hogy Natá­
lia királyné, aki jelenleg fiával Nisben tartóz­
kodik, komolyan megbetegedett, vért köp és 
a szive is meg van gyöngén taraadva. Az or­
vosok elrendelték, hogy mihelyt az utazás 
fáradalmait elbírja, költözzék enyhébb éghaj- 
Int alá. Ennek következtében a királyné leg­
közelebb már távozik Nisból, hogy Biarritzba 
menjen, a betegség előidézéséhez nagyban 
hozzájárultak azok az izgalmak, amelyeken a 
k’rályné az utolsó nyolczesztendő alatt ke­
resztülment. Sándor király, noha fontos állam­
ügyek megkövetelnék Bulgáriában való jelen­
létét, meghosszabbította Nisban való tartóz­
kodását. Komolyabb veszedelem azonban nem 
fenyegeti a királynét.

■+• Történelmi muzeum a munkácsi várban. 
Bánffy báró miniszterelnök átiratot intézett 
Széli Kálmánhoz, mint a múzeumok és könyv­
tárak országos bizottságának elnökéhez, a 
munkácsi várban berendezendő felsőmagyar­
országi történeti muzeum ügyében. A törté­
neti nevezetességű munkácsi vár most fegy- 
hdz. Beregmegye közönsége már régebben 
föl’rt a koimónyhoz, hogy a munkácsi vár­
ban a fegyházat szüntesse meg és tekintettel 
a vár történeti múltjára s helyezze el benne 
a felsőmagyarországi történeti múzeumot. Most 
a milléniumi országos bizottság a magáévá 
tette Beregmegye kérvényét, s erre az igaz­
ságügyin’oiszter is kijelentette, hogy nincs 
kifogása a munkácsi fegyház megszüntetése 
ellen. A nrniszterelnök ezeket adta most a 
muzeum és könyvtórbizottság tudtára, fölszó­
lítván ezt, hogy a muzeum felállítására tegye 
meg az előkészületeket-

-j- Adó a menyasszonyokra Az amerikaiak 
rossz szemmel nézik, hogy az amerikai milli 
omes leányok mostanában előszeretettel vá­
lasztanak vőlegényül olyan európai ifjút, a ki

szegény ugyan, de főúri rangja van. Az ame­
rikaiak már több módot eszeltek ki, hogy ezt 
a mennyire lehet, meggátolják. A legújabb 
javaslat, melyet most New \ óikban e czelbol 
felvettek, azt akarja törvényül behozni, hogy 
íz európai nemesekhez férjhez menő amerikai 
mi'liomos leányok esküvőjük előtt fizessenek 
két százalékot hozományuk után a város pénz­
tárába, mely ilyen módon évente körülbelül 
egy millió dollár jövedelemhez jutna.

Mozaik.
X Hirdetések Londonban. Londonban 

évenkint négy millió font font sterlinget köl­
tenek laphirdetésekre. Olyan összeg ez, me­
lyet ha egyformán szétosztanának, körülbelül 
tizenkét forint esne belőle London minden 
minden egyes laLossára. Tizenöt millió pél­
dány lap és lolyóirat jelenik meg ez idő sze- 
r.ut a Themse-parti város óriásban, minden 
esztendőben.

*

E'mondom bánatom 
Virágnak a réten

Mutálnak az erdőn 
Felhőnek az égen.

Madárka megsajnál,
Felhő sírva fakad.

Csak te nem értesz meg,
Te nem sajnálsz magad.

*
Tromf.
Egy képvi selő dicsekedve szólt egyik 

kollégájához : ,,Én már egy lUczatszor beszél­
tem s ön még sohasem nyitotta ki a száját.“ 
— „Téved, kollega ur ! Valahányszor ön be­
szélt, én mindig ásítottam 1“

*

X Akadály A színésznő anyja beront a 
leánya öltözőjébe és hírül adja neki, hogy 
meghalt a testvére.

A kisasszony fölsóbajt:
— Uh, mama, most mondod ? Most 

nem sírhatok ; már ki vagyok festve.

Ószi zab ................... 6.24—6.26
Tavaszi zab................... 4.13 - .15.
Május júniusi tengeri ha­

táridőre ................................. 4.13 —4.15.
Sertóspiacz. Budapes t-K ő b a n y a 

1895. mái ez. 25.
Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban (56 — 
krtól 57 krig. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,—- 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55—krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkin

250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól-----
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint 280 klgron felülisulyban)-----krtól
___ krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban---------
krtól----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá-
roíikint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
67— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55-
krtól 56 krig. , , , . , ,

Sertés létszám : 1896. évi marczius hó
22. napján volt készletben 16171 darab, 
1896 évi márczius hó 23. napján felhajtatott
____ drb. 1896 márcz. hó 23. napján elszállitta-
tottlOÖ drb. 1986. márcz. hó 24. napjára maradt 
készletben 19085 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan.
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Egy költő halt meg, a ki élte 
Ezer bajában is költő maradt.
Szép, boldog napjait hamar leélte,
8 a fájó szívben még szebb dal fakadt.
Kevés tudá őt megbecsülő!,
Míg ajka zengett, édesen dalolt ;
Koporsóján késő már sírva sírni 1 
A'i látta eddig, hogy babérja volt ? I

Egy költő halt meg, — ő a boldog ....
Hisz’ árva volt az emberek kősóit.
8 kik most sírjára könnyezve hajoltok,
Példátok lesz a földbe költözött.
Álmodjatok bár szebb világról, —
Jutalmat adni kész-e majd a kor ? 1 
Mondjon le minden föld' boldogságról,
Ki égni vágyik, mint a szent bokor 1 

*
X Booth tábornok és a riporter. Mulat­

ságos jelenet játszódott le a minap Melbour- 
neban, egy az üdv hadserege által rendezett 
népgyülésen. Még javában folyt a gyűlés ami­
kor egy esti lap riportere fölemelkedett he­
lyéből és kéziratával távozni készült. „Test­
vér“ kiáltott rá Booth, az üdv hadseregének 
tábornoka „ön el van átkozva, ha most távo­
zik“. „Szerkesztőm akkor átkoz el, ha nem 
megyek most“ szólt a pontos válasz. „A se­
regek ura hatalmasabb mint az ön szerkesz­
tője !“ kiáltott a tábornok. „A szerkesztő más­
kép vélekedik“ viszonozta a sajtó embere és 
eltávozott.

*

X Élelmes adós. Egy hitelező megírta 
az adósának, hzgy beperli őt, ha nem, 
fizet. Az adós erre következő levelet irt a hi­
telezőnek ;

„Ha be akar perelni, kérem önt, hogy 
X. ügyvédhez menjen, mert ez minden kliens 
után, a kit hozzá küldök, perczentet fizet 
nekem-“

Közgazdaság.
Budapest’ gabonatőzsde.

Debreuzan, márczius 
Készáru 5 krral változatlan.

Őszi búza................... 7.06 -7 08
Tavaszi búza .... 6.75 -6.76.
Őszi rozs................... 5 82 -5.84.
Tavaszi rozs .... 6.38—6.40,

25.

A
Irta : Kazár Emil.
(Folyt, és vége.)

— De én már egy kicsit nyugodt vagyok!
sóhajtott az asszony.

Marosi hátrahagyott csaladja két nap 
múlva már elszéledt. Mivel a lakásból meg úgy 
sem kellett volna kiköltözködniök, ott hagytak
mindent. , ,.

A nagyságos asszony aztan hozza taton
a kutatáshoz. Az ő levelének meg ke l lenni. 
Felnyitogatott mindent, szétbontott tükröt, ke­
pei. Három napig tartott a kutatás, mert mi­
kor befejezte, újra kezdte. Ekkor is csak u„y 
maradt abba, hogy bele betegedett. Laza volt 
és lady Watkinssal meg a galyarabbai foglal 
konott. De az ilyen láz elmúlik, azonban a 
kétségbeesés és lelkiismeret élve marad.

A boldogtalan asszony megint csak ku­
tatja múltját a bútorokban. Nem akarta Innn ,
hogv nincs semmi. ,

Morvái Pál végre meg akarta nyugtatni
és ő is elolvasta a „Sötét titok1 regeny .

— Nina, megbocsátok neked. Ezt aze.i 
jelentem ki ünnepélyesen, mert Sevan gay 
rab a levéllel úgy akart pénzt esik arm, n J 
különben megmutatja a férjnek. Mihely 
valaki előmutatja neked azt a leveie , 
igazítsd hozzám és én megrázom a 
semmirekellőnek. . , ,

— Mai világban az olyan levelek ^ 
nyomtatják és úgy tesznek vele f°nkie zr 
szólt kétségbeesve az asszony. — G? , - ;
nyomon vagyok. Marosinak volt kertje e .>* 
lakása a városon kívül. Bizonyosan 
elrejtve a levél-

— Talán azt is megvegyük I — 
ködött Marosi. mnlvaAz asszony hallgatott. Öt nap 
azonban azt mondta a férjenek : , -g

— Megvettem Marosiék kertjei, 
földjét. *

— Teringettót! Minek a földet is.
— Úgy sem akarták eladni s mi • 

tAk, hogy minden áron meg akarom V 
azt mondták, hogy a keit alján *e , .Áttem kel adják el. Tízezer forintban megkötöttem 
az alkut.

Moi vai Pál káromkodott, mert 
pénzről volt szó, nem ismert tréfát.

— Asszony, nagyon a szivem 
togatod a tőrt. Hol fekszik ez a nn

tokunk ?
— Jó messzié, a Rákoson.

ott van 

csipős-

mihclyt

mar-
uj w-
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— Csupa homok I
— A pénzemen azt vehetek, a mi tet­

szik. Megveszem a nyugalmamat és jó hírne­
vemet is.

— De én hol találok tapaszt a szivemre? 
__ sóhajtozott Morvái.

A rákosi falusi lakban is összevissza ku­
tatott mindent az asszony. Már négy nap óta 
be sem jött onnan. Sok irkafirkára akrut, 
azokat mind végig nézte. Morvái is kiment 
hozzá, hogy megnézze mit lehetne csinálni 
azzal a pusztasággal, mely a kis kertet kö­
rül vette.

— Pál, Pál 1 Meg van 1 — kiáltott egy­
szerre az asszony lázas sikoltással és egy kis 
négyszögletű papirt mutatott. — tűz az én 
levelem. Igen, az én levelem, de ón nem ezt 
kerestem- „Tisztelt Marosi ur 1 Nagyon kösjö 
nőm a bokrétát, melyet születésnapomra kül­
dött“. Oh istenem, tévedtem Pál, téved 
tem. De most már mindenre emlékszem. 
A hadnagynak küldtem lady Watkins leve­
lét . . •

Nina ! Nina 1 Meg akarsz ölni Még egy 
hadnagynál is van leveled- Összezúz.dl, meg­
semmisítettél. Most természetesen a hadnagyot 
is föl kell kutatni, ha generális is, és meg­
vásárolják a birtokát. Megmondod-e most már 
hogy a lugasban voltál-e akkor ?

De az asszony néma maradt mind e kér­
désekre, csak a levelet nézte. Aztán diadal­
masan fölkiáltott:

— Ugy-e hogy megőrizte Marosi Béla 
az én levelemet.

Hanem Morvái Pál nagyon megharagu­
dott, fogatott és behajtatott a városba. Három 
napig nem látta a felesége. Akkor egész de­
rült arczczal lépett elébe.

— Nina; rendbe hoztam mindent.
— A levél ?
— Ne emlegesd azt a levelet. Túl adtam 

a rákosi buczkán. Kivittem oda az irodából 
két rajzolót, mindenféle piros fehér póznát és 
három napszámost. A póznákat leszúrták a 
földbe, csöveket is vertek le, a rajzolók messze- 
látóvaí nézték és jegyezgettók. Estére már 
elterjedt a hir, hogy villamos vasút fog arra 
menni. A másik nap megrohantak, hogy nem 
adom-e el a buczkákat. A harmadik nap el 
is adtam az egészet, éppen háromszoros áron 
pedig téged ugyancsak becsaptak. Ez leg­
alább egy kis tapasz a szivemre. De kérlek 
Nina, ne regényeskedjél ! Szerencséd, hogy 
praktikus férjed van mint én.

debreczeni hírlap.

Szerkesztői üzenet.
Pásztor Mihály. Legközelebb közlósre kerül. 

Addig is türelmet kérünk. A levélbélyegeket a debreczeni 
írok és hírlapírók körének adjuk

K. M. (Miskolcz ) A második részét közölni fog­
tuk, az első nem vált b».
, P. A. (Helyben ) Igen kérjük, hogy ne Írjon a mi 
lapnak számára semmit

Tájékoztató.
A Gönczy-egyesület Ohn“-a ott1, v keresk. aka- 

demia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 

an hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—G ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva vau vasárucoon- 

ként d. e. 10-L-ig.
• v .íiununkataiiltás. A kéziigyesitö egyesület főreá. 
iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkés?.tő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport.

Zene-estélyek.
„Arany Bika“ kávéházban hetonkint kél zene 

8 oly van : héttön Ráez Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

zríielTa !lrna*l0k0n ^cz károly és Magyart testvérek

teuf ,At *Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es­
sen i & lágyán testvérek, Rár.i Károly és Veres Tó ti 

ekara felváltva tartanak zeneestélyt. 
t. , , , rongál királynő“ vendéglőben kedden Magyari
játszanak Aócz Károly és vasárnap Versa Tóni

o ‘I£A »Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
touazenek'9 “rS sétahangverseny. — Játszik a ka-

sima Cor,"‘‘‘ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sén. „ 02 károly és Veres Tóni r.enekara tartanak
‘sueestélyeket.
főn eat^Zvrer 8kndor „Arany sas“ kávéházba minden hét- 

ste Veres Tóni zenekara tart zeneestélyt,

Kaszanyitzkf Endre
DEBRECZENBEN, föpiacz 1900.,

Nagyválaszték és jutá­
nyos árak mellett ajánl

Bronz
Majolika

újdonságokat,

D1TMÁR, BURNER és
hazai gyártmányú

asztali és függő

lámpákat,
nap- és

villámégőkkel, 
porczellán-, ét-, 

kávé, thea-
ugyszinte midennenmü

üveg-, ivó- és likörkészieteket-
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 

teljesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

A legjobb és legbiztosabb hatású szer 
szeplő, májfolt ellen a

„Venus arczkenőcs“
mely kapható egyedül csak a készítőnél

Molnár Lajosnál
gyógyáru raktár Frohner épület, a me­
gyeházzal szembe, 1 tégely 75 kr. Ugyan­
itt mindenféle illatszerek, pipere ezikkek 
kaphatók a legolcsóbban.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és hitelintézet“ r. t. 

zálogházában 1895, év okt. havában 
elzálogosított, illetve 1896. január 
hó végéig lejárt 29584—-32329 az.-ig, 
és a három hónál rövidebb idő alatt 
lejárt 36133 sz. valamint a főpénz­
tárnál elzálogosított és lejárt 2 373 
számú zálogtárgyak közziil azok. ame­
lyek ki nem váltattak vagy meg nem 
hosszabbittattak 1896. április hó 9-én 
d. U, 2 Órakor a zálogház helyiségé­
ben elárvereztelek.

Az árverés napjín a zálogtárgyak 
meghosszabbítása vagy kiváltása d- e. 

óráig eszközöltetnek.
Az Igazgatóság.

Stere József és testvére
NAGYKERESKEDŐK és GYÁROSOK.

DEBRECZEN,
PIACZ, 1584. A „BIKA“ SZÁLLODA MELLETT.

Tavaszi és Nyári idényre:

I
Szövött és kötött áruk,

Női, férfi és 
gyermek harisnyák 

kesztyűk,
Turista és torna 

INGBE,
Női és férfi fehérne- 

• miiek, mosó ruhakel­
mék, nyakkendők,

ESERNYŐK, 
színtartó kötő és hímző 
PAMUTOK

minden minőségben. 
Csipke, szallag és 

díszek, stb.
Mindenféle szabókellékek,
Norinbergi áruk nagy válasz 

tékban
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Saját gyártmányú

KEFE-ÁRUK
háztartási, gazdálkodási és 

ipari czélokra.
Ecsetek, meszelők, 

seprők,
ruha-, haj-, fog és köröm- 

kefék,
fésűk, szappanok,

illatszem, valamint minden 
e szakmához tartozó bal és 

külföldi

toilett- ezikkek dus raktára.
Fodrász termek 
teljes felszerelési 

ezikkek.
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Magyar osztály-sorsjáték.
Ill-ik húzás

1896. májas 12—28-ig íőny. 400 000 koron»
és 600000 jutalom, kedvező

esetben
Ekv millió korona 

nyerhető.
Eredeti sorsjegyek a Ill-ik húzásra :

1 1/ 1/ Vji ___h_____M_____k*— . —
-------- "eOT-^" 30.- 6. - 3.- forintért.
ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes 

beküldése mellett
a Debreczeni 

Ipar es kereskedelmi bank
Debreczen, Piacz-utcza 1829. I emelet.

/ •

laria- * 
® czelli

Gyomor

I

íeustein,

I liuíshajToTvx
• ~Tnn ~ un gMBUiitrinyctTrTír^^-

lacsait

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET labdacsok.)

g'~", E piluldk hasonló féKíVményeknél min 
denltkuUtben feljebb becsülendők ; mentek! 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek! 

: bajainál legjobb eredméi ynyel használtatván,] 
I gyengáden hashajtók, vértisztitók ; egy gyógy-'^ 

szer sem jobb a mellette oly ártalmatlan, naintj 
y pilulák a

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrosott külsejük végett még gyermekek is

ocsT" Egy 15 pllulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120; 
pllulát tartalmaz, csak I forint o. é.

B
Áv Á C I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
WViiö! Neiustein Erzsébet pllulát. Valódi csak, ha minden doboz 
törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban Szent 
Lipót“ és rKeustéin Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva A keres- 
kede mi tcivéntbieküeg vedelt önmagjaink aláírásunkkal van ellátva.

Neustein Fülöp
.Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Piankengasse 6
Raktár Debreczenben : Rothsehnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miha- 

lovits István, Taroássy Béla, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.CSAK RÖVID IDEIG

Debr 
István, 
Balázs, 
m i h á 
h a z o

g £üflel
nagyszerűen hatnak gyomor bajok- 
I,ál. nélkülözhetetlen és állolánosan 
ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, 
bűzös lehelet, feílujtság, savanyu. 
ieluoftögés, hasmenés, gyomorégés,

I íclesleges, nyálkakiválasztás, sár- 
I gaság, undor és hányás, gyomor­

íj görcs szilklllés.
Hathatós gyógyszernek bizo­

nyult fejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyo- 
•norteltcrhelősnól ételekkel és 
italokkal, giliszták, májbajok 
hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a .Víás-la- 
ÍS gy««noiTSO||t|iek 

évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
a mit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára has­
ználati utasítással együtt 40 kr., 
nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
'rürőUJoMW.f gyógyszertára 
3$«lila,ecet,Király utcza Hisz.

A védjegyet és aláírást tü­
zetesen tessék megtekinteni! Csak 
oly cseppeket tessék elfogadni, 
melyeknek burkolatára zöld 
szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen 
szavakkal: .Valódiságát bizo­
nyítom“.

A Márlaczelli gyomorcseppek
valodian kaphatók.

eczenben: Tóth Béla, Mihalovics 
Dr. Rothsehnek V. Emil, Tamássy, 
Diószegen: Vaday Ignócz. E r- 

ly f a Iván : Mátray István. H a ti­
ll : Farkas Ödön Kábán Horváth 

Kálmán gyógyszerész uraknál.

Egy csődbe jutott gyárostól megvettem 2000 pár

férfi és női czipöt
5 ezeket mig a készlet tart, következő bámulatos olcsó áron árusítom

el, u. m. Párja

SIMA VIKSZOS BŐR FÉRFI CZlPÖK 1.80
Férfi Hugos betétes bornyubör czipök 2.50
Karlsbad! férfi ezugos betétes rendkívül érés 3.50 
Kői magas szárú Patent bőr czipök 2.30
Ugyanez bornyubőrből rendkívül erős 2.80
lasztin női czugos gzipök 2.20
Óriási választék lull, mii s gyermek sárga, 

barna, lél és egész csípőkben.

ALLAffli MÁR KARLSBAD! és KÜLFÖLDI
czipö különlegességekben

úgyszintén a legújabb divata HABIG IUCIILEli 
és magyar gyártmányú

férfi és fiukalapok 70 krtól feljebb.
Szóval a férfi-divat szakmába vágó czikkek a legjutányosb árhanab

kaphatók

RÉVÉSZ ZSIGMONDI
FŐTÉR TISZA PALOTÁVAL SZEMBEN. Ranunkel ház.

Milleniumi kalapok 1.60 és 2 írt.
' I____________________________-
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Debreczon, 1896. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.


